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Pride Survey - What is it?
• Nationally recognized survey
• 128 items plus 10 additional local questions. 

Given to all students in grades 6, 8, 10, and 
12

• Results available on the Our Futures website
• District results given to each district directly.  

We only have county-wide results
• A requirement for federal funding.



Pride Survey - Key Findings
1. 5,250 Students were surveyed this year. (5,639 last year)
2. Alcohol is still the most commonly used substance.
3. The trend line for alcohol use is still downward.
4. Tobacco use has been in steady decline and this year falls below marijuana use.
5. Marijuana use remains relatively level but there is a concerning drop in the perception of 

risk.
6. Student perception of risk for alcohol and marijuana declines as grade levels increase 

except for the perceived risk of tobacco use which stays high.
7. A comparison with National Survey results from 2013 and 2015 show us to be more in line at 

all areas except for being 3% higher in all 4 substances at grade 8.
8. Kids are using at other places – not at school.  And they’re using tobacco but not alcohol in 

the car.
9. Over 60% of our students are not using anything at all grade levels since 2009.
10. Protective factors such as church attendance, good grades, participation in community and 

school activities show a relationship to non-use.
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Alcohol -2.6 -2.4 0.8 4.8

Tobacco -0.05 0.9 -2.4 5.2

Marijuana 0.4 2.9 2.2 1.8

Prescription Drugs 0.1 1.3 -0.1 0.4
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Alcohol 0.8 3.1 -1.8 1.8

Tobacco -1.3 2.7 -0.4 0.3

Marijuana -0.8 2.7 -0.2 0.7

Prescription Drugs 0.7 1.5 1.5 0.3
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Comparison to National Data - 2015



Where are kids using? 2015
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Where are kids using? 2013
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Other Stuff
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Ten	Additional	questions:
4.123	-- In	my	school,	students	have	lots	of	chances	to	help	decide	things	like	class	activities	and	rules.

No	– 44.2%
Yes	– 55.8%

4.124	–My	teacher(s)	notices	when	I	am	doing	a	good	job	and	lets	me	know	about	it.
No	– 26.7%
Yes	– 73.3%

4.125	-- At	least	one	adult	at	my	school	really	cares	about	me.
Not	True	– 16.5%
True	– 83.5%

4.126	– Thinking	back	over	the	past	year	in	school,	how	often	did	you	enjoy	being	in	school?
Not	at	all	– 17.6%
A	little	– 23.4%
Some	– 38.2%
A	lot	– 20.8%

4.127	– How	often	in	the	past	30	days	has	an	adult	given	you	or	your	friends	alcohol	(beer,	wine,	liquor)	for	a	party?
Never	– 85.9%
1	time	– 6.4%
2	times	– 3.7%
3	or	more	times	– 4.0%

4.128	-- My	family	has	clear	rules	about	alcohol	and	drug	use.
No	– 11.7%
Yes	– 88.2%

4.129	–When	I	am	not	at	home,	one	of	my	parents	knows	where	I	am	and	who	I	am	with.
No	– 9.6%
Yes	– 90.4%

4.130	–My	parents	have	the	names	and	phone	numbers	of	the	parents	of	.	.	.
None	of	my	friends	– 16.4%
1	of	my	friends	– 13.2%
2	of	my	friends	– 17.4%
3	of	my	friends	– 13.9%
4	or	more	of	my	friends	– 39.1%

4.131	–Which	best	describes	your	parents’	rules	about	media	(TV,	internet,	video	games,	cell	phones,	iPods,	etc.)	in	your	bedroom?
No	rules	– 59.6%
Rules	about	when	I	have	 to	turn	off	media	in	my	bedroom	– 34.1%
No	media	in	my	bedroom	– 6.3%

4.132	– On	an	average	school	night,	how	many	hours	of	sleep	do	you	get?
4	hours	or	less	– 6.5%
5	hours	– 9.7%
6	hours	– 19.5%
7	hours	– 25.7%
8	hours	– 24.6%
9	hours	-- 9.8%
10	or	more	hours	– 4.2%




